

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, 1 ptas.
Extremadura, 1,50 ptas. América, 1,50 ptas.

Año LIV - Número 28 501 Viernes 3 de Febrero de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción, 2-7-2-9 Administración 2-6-4-1 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta provincia

OPINION DE UN TECNICO CONSERVADOR

Las relaciones comerciales con Rusia

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA

Parece haber sorprendido algunos mi intervención en el Parlamento británico en favor del desenvolvimiento de las relaciones comerciales con Rusia. El motivo que la inspiró es tan claro como sencillo. Basta leer un periódico cualquiera para comprenderlo. En la sección de sucesos, el mismo día de mi intervención en la Cámara de los Comunes, podía leerse el relato de los disturbios promovidos por los sin trabajo. Se asegura que tales disturbios no fueron en modo alguno espontáneos, sino intencionalmente preparados por agitadores políticos. Mas lo cierto es que una situación penosa los hizo posibles y que esa situación es harto real y tangible: la carga, abrumadora y todavía creciente, del paro forzoso, con todo su cortejo de miseria.

Pues bien: en mi último viaje a Rusia he podido convencirme del porvenir industrial de aquel país; y yo calculo que un millón de libras esterlinas de pedidos ha de suministrar trabajo para seis o siete mil personas durante un año. He aquí por qué deseo incrementar las relaciones comerciales de la Gran Bretaña con cualquier país donde sea posible ese incremento.

Para mí Rusia no debe constituir una excepción. Partidario de intensificar esas relaciones con todos los países, reconozco sencillamente que Rusia se halla actualmente en una situación especial. Contrariamente a la mayor parte de las demás naciones, Rusia está tan deseosa de comprar ciertas clases de artículos manufacturados como nosotros de venderlos. Las exportaciones británicas a Rusia importaron siete millones de libras esterlinas (250 millones de pesetas). Esa cantidad puede duplicarse muchas veces.

La mayor dificultad que se opone a esa intensificación es, como es sabido, la cuestión del pago. Las primeras materias forman lo esencial de las exportaciones rusas. El precio de esas primeras materias ha bajado en el mundo mucho más que el de los productos manufacturados; y como consecuencia le va a ser difícil al Gobierno soviético pagar sus obligaciones que vencen este año, y disponer a la vez de un superávit algo amplio para futuras compras. Lo esencial del problema, por lo tanto, estriba en la cuestión del crédito. Es asimismo evidente que si se han de conceder créditos en una escala extensa, serán precisas garantías adecuadas.

Existe una diferencia manifiesta entre las exportaciones a Rusia y las destinadas a otros países. En esas otras naciones hay cierto número de compradores particulares. Dicho sea de otro modo, el comercio de exportación a crédito es un negocio asegurable, porque el riesgo queda repartido. Tratándose de Rusia, es diferente. El monopolio del comercio exterior convierte al Gobierno soviético en comprador único y exclusivo. Es cierto que sus pagos, en estos últimos años, han sido puntuales. No obstante, se halla en condiciones diferentes a los demás.

Ahora bien: no debe ser imposible idear un sistema razonable, que sea al mismo tiempo aceptable para Rusia y para el país que comercia con ella. Y es harto evidente que, de hallarse esa solución, entrarán grandes ventajas recíprocas. Por una parte Rusia podría procurarse los artículos necesarios a su desenvolvimiento interno, y muy probablemente a un tipo de interés menor del que paga actualmente sobre muchas de sus importaciones. Por otra parte el país que comercie con ella —yo espero que la Gran Bretaña— conseguiría un aumento considerable en su comercio de exportación con la repercusión favorable consiguiente sobre el paro forzoso de sus obreros. Me parece un motivo más que suficiente para anhelar un incremento de las relaciones comerciales con Rusia.

Se presentan objeciones de otro carácter que las de índole económica. Se nos dice, por ejemplo: ¿Qué hay de las condiciones de trabajo que existen en ciertas regiones de Rusia? ¿Y el carácter político de nuestro Gobierno soviético? A esto contestaré que no hay que ser fanático. Personalmente he expresado tantas veces mi opinión con denotada serenidad sobre las condiciones de trabajo que se nos asegura existen en los campamentos mineros de Rusia, que no tengo por qué repetir aquí una vez más. He expresado además esa opinión en Rusia con la misma rotunda franqueza que en mi país. Pero, repito, no seamos hipócritas. ¿Acaso se hace algo actualmente en la Gran Bretaña para mejorar esas condiciones indianas de trabajo? Censuramos lo que ocurre en Aragón; pero no por eso dejamos a los comerciantes británicos de importar madera de aquella región. Y esto no mejora la situación de los leñadores de allí ni la de los sin trabajo de acá. Al hacer más fácil y más intenso el comercio con Rusia, podemos en cambio hacer algo también para mejorar las condiciones de trabajo

EN LA DIPUTACION

LA FORMACION DEL BLOQUE FEDERATIVO DE ANDALUCIA ORIENTAL

La Comisión provincial despacha diversos asuntos

En segunda convocatoria celebró ayer sesión, a una de la tarde, la Comisión Provincial, presidiendo el señor Gómez Román a los señores Fernández Montasinos, García Vicente, del Moral Rodríguez, Enciso Pérez y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados
 Lesida el acta de la sesión anterior, fué aprobada.
 Igual acuerdo aprobatorio recayó en varias facturas y cuentas de Obras públicas y gastos menores, y en un presupuesto del arquitecto provincial para la instalación de un laboratorio en el hospital de San Lázaro.

También se aprueban los precios medios de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil, en los tres últimos meses de 1932, por los alcaldes de los pueblos cabeza de partido.

Asimismo se aprueban varios certificados de obras realizadas por distintos contratistas en varios cementos vecinales de la provincia, y los nóminas que remiten los tribunales de menores de Granada, Murcia y Madrid, por varios meses de 1932.

De igual forma se aprueba la liquidación parcial de obras realizadas en el camino de Baza a Benamaurel, por el Ayuntamiento del dicho Baza.

Se accede a solicitudes de los contratistas don Antonio Gómez y don Pedro Rodríguez, respecto a la recepción de las obras que han verificado, respectivamente, en la carretera de Granada a Güijferr Sierra, y de Acequias al Puente Torrente.
 Se informa favorablemente la petición de don Francisco López, pidiendo se le autorice para establecer una línea de alta tensión desde Izbor al empalme de Orgiva.

Se acuerda la devolución de sumas a varios contratistas de suministros a los establecimientos benéficos en 1932, por haber terminado su compromiso sin reclamación.
 Se eleva a definitiva la adjudicación de lotes de artículos de suministros hecha para el actual ejercicio de 1933, a los mencionados establecimientos benéficos, y se acuerda promover una segunda subasta de los declarados desiertos.

Queda enterada la Comisión de que la Dirección general de Caminos ha librado 70 000 pesetas para el camino vecinal de Baza a Benamaurel.
 Se aprueba el acuerdo de la Comisión, de obras del palacio de la Diputación, sacando a destajo las de albañilería.

Se autoriza a la presidencia para que otorgue poder en quien mejor le parezca, para representar a la Diputación en unas reclamaciones por accidentes del trabajo presentadas por varios obreros de Guadix.
 También se le autoriza para que pueda pagar los gastos que se hayan originado con motivo de la ida y estancia en el camino de Baza a Benamaurel, por el Ayuntamiento del dicho Baza.

El problema regionalista
 El presidente señor Gómez Román da lectura a la siguiente propuesta, que es aprobada por unanimidad.
 La ponencia designada por la Comisión gestora para informar sobre el proyecto de Estatuto andaluz y con vista al resultado de la Asam-

blea de Córdoba, entiende que, si bien Granada no debe perder su personalidad sin resolver sus problemas vitales, tampoco debe permanecer aislada, porque con ello los creará mayores al no actuar en el libre juego de las nuevas organizaciones.
 En armonía con esta tendencia, la Ponencia propone se adopten los siguientes acuerdos:
 1.º Haber visto con agrado la actitud y conducta de sus representantes en la Asamblea de Córdoba y otorgarles un amplio voto de gracias.
 2.º Que se convoque una reunión en la que dichos representantes den cuenta de lo actuado y se determine prontamente la conducta a seguir, y
 3.º Que en dicha reunión se resuelva sobre la conveniencia de invitar a las provincias de Jaén y Almería, o cualquier otra coincidente con este propósito, a formar con Granada un Comité de propaganda para la formación de un bloque federativo de Andalucía Oriental, con las características que se determinen por los representantes de los Municipios de las provincias federadas y sus Diputaciones, y que alcance en su contenido autónomo las máximas posibilidades que permitan el interés común, los preceptos constitucionales y la integridad absoluta de la unidad nacional.

Las cédulas personales
 De acuerdo con lo propuesto por el Negociado respectivo, se desestima cuatro reclamaciones deducidas por otros tantos contribuyentes contra la clasificación de su cédula personal, y se estima una, levantándose seguidamente la sesión.

ACTUALIDAD ESPAÑOLA
 La afluencia de capitales extranjeros
 Nuestras previsiones optimistas sobre la lamenencia de un franco flujo de capitales extranjeros, va teniendo confirmación plena. Nos consta que de diversos países ha habido interesantísimas ofertas y tentativas en tal sentido, que no se han extendido más en estos momentos por la prudencia con que el problema se enfoca por parte de los elementos directores más responsables de nuestra economía. Las razones para ello son obvias. La situación mundial, lejos de mejorar en los últimos tiempos, ha sufrido un cierto retroceso. Apenas hay país, entre los que cuentan seriamente en la economía del mundo, que escape a esta lamentable realidad. Alemania, con un Gobierno netamente nacionalista, entra en una etapa de incertidumbre, de la que no es posible vislumbrar cómo saldrá, por el radical divorcio entre las masas populares de la izquierda y extrema iz-

quierda y los antiguos señores feudales, apoyados por las masas menos revolucionarias en parte del nacionalismo.
 Francia deshace Gobierno tras Gobierno, aplastados por el peso del déficit presupuestario. Inglaterra, más moderada siempre en sus movimientos políticos, ve incrementarse el peso y agravarse sus problemas coloniales y de los Dominios, a pesar del sacrificio que supuso el abandono del patrón oro y del libre cambio, que había hecho su gloria y su fuerza. En Rusia fracasan las etapas terminales del plan quinquenal y en Norteamérica aparecen nuevos signos tan espectacularmente elocuentes como el cierre de las colosales fábricas de Ford. El Japón se obstina en desencadenar la guerra en el Extremo Oriente, al tiempo que su propio pueblo gime encajando por una feroz dictadura militar y su moneda se desprecia más y más. Suramérica entra se entrega a sangrientos conflictos bélicos o a convulsiones revolucionarias, mientras la crisis, como en toda Centroeuropa, paraliza la vida de los Estados. Entre tanto desconcierto, dolor y ruina, España aparece como un oasis propicio en el que los capitales pueden remansarse confiados en encontrar aplicación segura y útil en la ingente labor reconstructiva que la República está dispuesta a afrontar con sereno paso.

Sin las prudentes precauciones, repetidas, que los elementos responsables de la marcha de nuestra economía han creído juiciosamente que era necesario adoptar, se está desarrollando ya en estos momentos en España una frenética especulación al alza, por el flujo continuo de capitales que de los diversos países vendrían a situarse en el nuestro. Pero hacen muy bien aquellos en regular y condicionar la corriente en términos que nos pongan a cubierto de la perturbación que suponen los movimientos especulativos, aun cuando sean en un sentido favorable. Elabora, vitaliza y esos elementos, descubriendo la magia de los nuevos horizontes del conocimiento humano. Zubiri es la universalidad, no sólo lógica, sino de contenido sabio, sano de unidad de espíritu, en que la razón entra, con sus límites, y el sentimiento, esa inmensa zona de nuestro ser que ha desafiado la petulancia racionalista—nacida en el seno de las prescripciones de identidades y de la prestidigitación de extraer esencias de los géneros—, entran con su debida ponderación. Zubiri es un valor pleno de «gracia» en el sentido clásico y en el sentido cristiano. Uno de esos fenómenos del nivelamiento que nos asombran por la inmensidad, por la claridad y por la facilidad con que penetran los más feroces del pensar y del vivir.
 J. NAVARRO PARDO
 Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en

SILUETA DEL DIA

LA TRADICION

Gran cosa esto de la tradición. Sirve para mantener unidos el que hemos dado en llamar virtudes de la raza y perpetúa todas aquellas actividades que hemos pasado y el presente. Conserva lo clasificado con la vaga fórmula del «sabor local». Los tratadistas le atribuyen los valores morales del más alto rango por entender que la tradición influye de modo decisivo en la vida espiritual de los pueblos; pero, en el fondo, no hay más que el deseo de acomodar a las normas ajenas renunciando a las iniciativas propias. Las costumbres adquieren un fácil automatismo que se regula perfectamente desde las hojas del calendario. Por ejemplo: Día de San Cecilio. «Sube la ciudad al Sacro Monte.» Y ya está todo resuelto.
 El ciudadano encuentra confeccionado el programa del día sin meterse en quebraderos de cabeza. Acata la tradición, sube al Sacro Monte y se queda tan satisfecho. Los doce meses del año están sembrados de etapas tradicionales. No hay más que ajustarse a ellas para prestar un alto servicio a los valores espirituales de la raza.
 Pero la tradición tiene una quiebra: las revoluciones. Cuando una revolución cambia el régimen político de un pueblo, saltan hechas pedruzcos las fechas tradicionales. Se acabaron las costumbres típicas en este naufragio de la tradición. Sin embargo, los supervivientes no se dan por vencidos. Ahí están ellos para mantener el fuego tradicionalista, que es el fuego purificador de las costumbres. Este año puede ser que la ciudad no haya subido al Sacro Monte; pero han subido el señor Romero de la Cruz, el señor López Barajas, el señor Moreno Velasco, el señor López Mezquita. Estos concejales no han querido echar sobre sus hombros la gran responsabilidad de interrumpir la tradición de la clásica tortilla sacromontana, que es la tortilla más suculenta y prestigiosa del mundo. Bueno que la ciudad se inhiba, porque en su calendario oficial no figuran fiestas, que antes se celebraban con gran aparato y proporcionaban ocasión a los ediles de lucir sus levitas y sus chisteras; pero el calendario oficial no rige para los concejales enamorados del viejo costumbrismo. El señor Moreno Velasco, el señor López Barajas, el señor Romero de la Cruz y el señor López Mezquita (hay ausencias lamentables) han subido a la abadía para cumplir una misión trascendental: la de unir el hilo del pasado con el presente. Cumplido este deber de hombres responsables, han regresado a la ciudad. La tradición se ha salvado. **CONSTANCIO**

INFORMACION MUNICIPAL

EL PROYECTO DE CONSTRUCCIONES ESCOLARES

Anoche se reunieron en el Ayuntamiento las comisiones de Fomento, Instrucción pública y Hacienda con objeto de estudiar el plan de construcciones escolares y de los medios para llevarlos a cabo, para proponerlos al Cabildo que ha de celebrarse hoy.
 Este plan, del cual ya hemos informado anteriormente a nuestros lectores, ha sido ampliado para poder dar enseñanza en los nuevos edificios a 7 000 niños, ya que dado el rápido ritmo con que el Ayuntamiento va aumentando las escuelas públicas de nuestra ciudad no ha de tardar mucho tiempo para que el censo escolar alcance aquella cifra.
 En el estudio presentado por el arquitecto señor Rodríguez Orgaz, se proyectan 22 grupos escolares, distribuidos por la ciudad y por las barriadas limítrofes, según las necesidades de cada distrito. Vamos a dar a continuación una lista de los grupos escolares que se proponen: El grupo número 1 se construirá en la calle del Gran Capitán, con una capacidad de 200 niños; el número 2 en la calle de Molinos, con 12 clases capaces para 600 escolares; el número 3 es una ampliación del de Alcazaba Cadima, en el Albalcín, y permitirá dar enseñanza a 200 niños más; el número 4 se construirá en la calle Real de Cartuja y Avenida del Hospicio y será capaz para 300 alumnos; el número 5 en San Bartolomé, para 300 escolares; el número 6 en el distrito de la Alcazaba, con capacidad para 600 niños; el número 7 en Gracia, para 900 niños; el número 8 en el distrito de los Angustias para dar enseñanza a 300 escolares; el número 9 en el distrito de San Pedro, también para 300 niños; el número 10 en el Zenete, para 300 niños; el número 11 en la zona urbanizada en la Manigua, y admitirá 600 escolares; el número 12 en el solar que quede libre en el actual Matadero, cuando se construya el nuevo edificio, y tendrá capacidad para 600 alumnos; el número 13 en el Realajo, para 300 niños, y el número 14 en el Puente Verde, para 300 niños también.
 Además se proyectan 8 grupos suburbanos y rurales; grupos de dos o tres clases que serán empleados en las barriadas extremas de la capital, como Cenes, Barranco del Abogado, Fargue, Bobadilla, etc.
 Estos 22 grupos suman 132 grados o clases, que juntamente con los 8 del grupo Escolar de «Angel Gantiveros» que se está construyendo en las Eras de Cristo, hacen un total de 140 grados, que son los necesarios para alojar los 7 000 niños en que se cifran las necesidades escolares de Granada.

El presupuesto de estos grupos asciende a cuatro millones y medio de pesetas, de los cuales está ya convenido que el Estado aporte el 70 por 100 y el Ayuntamiento el 30 por 100 restante y los solares necesarios.
 Estos solares, que importan medio millón de pesetas, han de ser adjudicados por el Municipio, que, con este objeto plena convocar un concurso entre los propietarios de nuestra ciudad; las bases para el cual también fueron objeto de estudio en la reunión de ayer.
 Este amplio plan, cuya ejecución no puede ser más oportuna dado el interés con el Estado apoya estas obras, vendrá a aliviar grandemente el paro obrero de nuestra ciudad, proporcionando trabajo a todos los gremios de la construcción, que hoy día sufren los rigores de la crisis.

Los servicios médicos
 Anoche se reunió la comisión de Asistencia social, presidida por el señor Gómez Juárez, asistiendo el decano y una comisión de médicos de la Beneficencia municipal.
 Se estudió la reorganización de los servicios médicos y se aprobó con este fin una ponencia que llevará una propuesta a la aprobación de la comisión de Asistencia social.

DE SOCIEDAD

Tenemos entendido que gran número de señores Médicos, Profesores, Matronas, Practicantes y alumnos de la Facultad de Medicina se han dado cita para asistir hoy al Salón Nacional, por estrenarse en este día el grandioso film científico-social titulado «Maternidad o el derecho a la vida», realizado por la Dirección de Higiene pública del Cantón de Zurich y patrocinado por la Liga de las Naciones. Es un documento interesantísimo que ha producido un revuelo extraordinario en los Centros científicos y culturales. Exaltación de la función augusta de la maternidad.
 —Se encuentra enfermo de algún cuidado el electo juez de instrucción del distrito del Salvador, don Miguel Llamas y Rosales.
 Desearíamos un pronto restablecimiento.
 —También guarda cama el director administrativo de la Compañía de Tranvías, don José María Irujo.
 Los reclutas del actual reemplazo
 El domingo 5 del actual, a las nueve de la mañana, comenzará la concentración de los reclutas del actual reemplazo, siguiendo en los días sucesivos.
 El acto se verificará en el edificio del ex cuartel de Santo Domingo y



LAS CORTES CONSTITUYENTES

En el debate sobre los sucesos de Casas Viejas ha pronunciado un discurso el presidente del Consejo

El señor Lerroux no llegó a plantear el debate político, cosa que hará en la sesión de hoy viernes

EL PRESIDENTE Y LOS PERIODISTAS

Madrid 2.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministerio de la Guerra al subsecretario del ministerio de Estado señor Gómez Ocerín, el embajador de Inglaterra, a una comisión de Barcelona, que habló al señor Azaña del enlace ferroviario; a otra de Sevilla, presidida por el alcalde de aquella población, para hablarle sobre el aeropuerto sevillano, y a los señores Zabala y Neguera.

Después, el jefe del Gobierno se entrevistó con los periodistas, a los que preguntó: —¿Qué noticias tienen ustedes hoy?

—Pues aparte de la anunciada crisis, nada nuevo—contestó un informador. —¡Ah! Es verdad. Esta tarde se plantea el debate político.

Una periodista manifestó que esta mañana el señor Lerroux todavía tenía unas décimas de fiebre a consecuencia de la gripe que sufre, y que esperaba el dictamen médico para tomar parte en el debate político de hoy.

El señor Azaña se mostró muy contrariado ante la posibilidad de que la enfermedad del jefe de los radicales obligase a aplazar nuevamente el debate político.

—¿Cómo siguen los ministros enfermos?—preguntó otro informador. —Los señores Carner y Domingo han mejorado bastante; pero el ministro de la Gobernación sigue lo mismo.

ANIMACION EN EL CONGRESO. COLA Y PRECAUCIONES. LO QUE DICEN ROMANONES Y LERROUX

Madrid 2.—A las tres de la tarde la animación en el Congreso era extraordinaria. Se había formado a la puerta una larga cola y había muchas precauciones.

A las cuatro y cinco minutos llegó el Congreso Romanones; y cuando se iba a abrir la sesión, el señor Lerroux dijo: —Vengo temprano—dijo—porque tengo que coger buen sitio.

—¿Pero, en dónde?—preguntó un informador. —¡Hombre, dónde quiere usted que lo coja! En el salón de sesiones.

—¿Qué cree usted que pasará?—preguntó otro informador. —No lo sé, porque la política es lo mismo que una veleta, que está a merced del tiempo.

A las cuatro de la tarde llegó al Congreso don Alejandro Lerroux. —Vengo en contra de la prescripción del médico—dijo—y vengo dispuesto a hablar.

—¿Pero está usted sónico?—exclamó un periodista. —Lo interesante—contestó Lerroux—no es hablar alto, sino hablar de una vez y claro.

—¿Será usted el primero que hablará? —Es igual. Seré el primero o el segundo. Ya veremos.

—¿Viene usted decidido a dar la batalla? —Vengo simplemente a hacer una exposición de hechos, de un criterio personal y de partido, y de la necesidad de hacerlo todo por el bien de España.

El señor Lerroux preguntó si había llegado ya el presidente de la Cámara, y al contestarle afirmativamente, penetró en despacho del señor Besteiro.

ANIMACION EN TRIBUNAS Y PASILLOS

Desde antes de las cuatro de la tarde había una enorme animación en las tribunas públicas, viéndose en ellas a caracterizados políticos del antiguo régimen.

En los pasillos había mucha gente. Se encuentran en Madrid casi todos los diputados de la minoría catalana.

Madrid 2.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Besteiro, con extraordinaria animación en escanios y tribunas.

LA INTERRELACION POR LOS SUCCESOS DE CASAS VIEJAS

Continúa la interrelación sobre los sucesos desarrollados en Casas Viejas. Rectifica el señor Barriobero diciendo que el Gobierno se ha hecho solidario con su pasividad de estos movimientos libertarios.

Por otra parte, el Gobierno ha contribuido a que se produzcan estos sucesos, porque al pueblo se ha defraudado con el fracaso de la Reforma agraria.

El señor Lerroux pide la palabra, pero dice que no hablará hasta tanto que no se de por terminada la interrelación por los sucesos de Casas Viejas.

Le contesta el presidente del Consejo diciendo que las manifestaciones del señor Lerroux le han producido gran decepción, pues el Gobierno esperaba con gran interés el debate de altura anunciado por el señor Lerroux, entre otras muchas razones, porque no quiere tener la vida pendiente de ese debate.

El señor Lerroux insiste en sus manifestaciones. Continúa la interrelación por

los sucesos de Casas Viejas, hablando nuevamente los señores Barriobero, Ortega y Gasset (don Eduardo), Soriano, Maura y Compañi (don Juan).

El señor Guerra del Río presenta una proposición incidental pidiendo que el Congreso declare haber visto con disgusto que el Gobierno no de explicaciones acerca de la represión de los sucesos del día 8 de Enero.

La defiende el señor Guerra del Río y califica nuevamente los hechos desarrollados en el pueblo gaditano de crueles.

Agrega que por distintos sectores de la Cámara se ha dicho que allí han resultado 19 muertos y nadie contesta a ello.

DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

El presidente del Consejo dice que aunque se resalta a que interpusiera este debate al político, accede sin embargo a hablar, para terminar con este asunto.

El Gobierno no se negaba ni a alegar a hablar. Lo que quiere es plantear ese debate serenamente desde el Banco Azul, pues no puede permanecer veinticuatro horas más bajo la amenaza de que pueda ser destruido.

Agrega que los sucesos de Casas Viejas tenían fatalmente que ocurrir. (Rumores.)

Ante un alzamiento en armas contra la Sociedad y el Estado, nadie que ocupara la Presidencia del Consejo o estuviera en este banco, podría terminar con ello de otra forma distinta a la en que se ha hecho, sin menoscabo de la autoridad.

Da amplias explicaciones sobre los sucesos, para decir que la República ha procedido con la energía mínima para terminar con el desorden público.

Explica la extensión y ramificaciones del complot anarquista y sus consecuencias, así como las amenazas que se han dirigido, incluso al Gobierno por los elementos revolucionarios, que estaban íntimamente ligados con los ferroviarios, que también pretendían secundar el movimiento.

Contesta el señor Barriobero desmintiendo que se haya atormentado en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona al director de «Solidaridad Obrera», García Oliver.

Dice que, efectivamente, se ha comprobado que unos guardias le golpearon, pero éstos sufrirán los castigos a que se han hecho acreedores por su conducta.

Todos hemos lamentado las víctimas de estos sucesos, pero nosotros tenemos el deber también de lamentar más aún aquellas que cayeron en el cumplimiento de su deber.

Termina su discurso en párrafos que son muy aplaudidos por la mayoría, diciendo: —Si hemos de perecer, pereceremos esta tarde, pues precisamente estamos más despejados que nunca y no somos prisioneros.

Están aprobadas la mayoría de las leyes, y sólo queda la de Congregaciones religiosas y la del Tribunal de Garantías Constitucionales. Aprobadas si queréis, y después seguid el camino que os dicte vuestra conciencia. Yo, en la vida privada como en la pública, he procurado no dar consejos y quiero que se tenga conmigo la misma consideración. (Rumores.)

El Gobierno sabe cumplir con su deber y tampoco necesita de estos consejos. (Protestas.)

Y ahora que cada cual haga lo que estime más oportuno. El señor Guerra del Río rectifica y después retira su proposición incidental.

Seguidamente el señor Balbontín presenta otra proposición incidental pidiendo que la Cámara censure al Gobierno por la conducta cruel en la represión de los sucesos.

Pronuncia un discurso en tonos violentísimos contra el Gobierno. El señor Guerra del Río dice que los radicales no pueden votar la proposición del señor Balbontín por considerarla excesiva, pero que votarán si es presentada por el señor Besteiro.

Este es el día que mañana se planteará el debate político y que habrá el señor Lerroux, y que al final, si quedaba tiempo, continuaría discutiéndose el proyecto de Congregaciones religiosas.

DON MELQUIADES HACE PROFERCIAS

Madrid 2.—Hablando el diputado don Melquiades Álvarez con los periodistas sobre el debate político, les dijo: —Es muy posible, o casi seguro, que no tengamos trascendencia política de ninguna clase, pero sí la tendrá parlamentaria.

Teatro Cervantes

Principia Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Westera-Electric Hoy VIERNES 3 de Febrero de 1933 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

ITALIA FILM presenta su producción de esta temporada de gran éxito titulada LAS TELEFONISTAS Por Magda Schneider, Johannes Riemann, Trude Britner y José Wedorn, los que realizan la más bella opereta conocida hasta el día

Como complemento se proyecta una película lírica por el mejor tenor del mundo. Butaca, 1,25. General, 0,40 El próximo día 10. EL PRESIDIO (En español)

Lea nuestra edición de la tarde Tres evadidos de Villa Cisneros, llegan a Francia París 2.—A bordo del pesquero «Hiller» han llegado a Brest tres de los evadidos de Villa Cisneros: los ex marqueses de Salinas y de San Rafael y el señor Roca de Togores.

«L'Echo de París», aludiendo el desembarco de estos fugitivos políticos, dice que el intercambio de correspondencia secreta entre los deportados de Villa Cisneros y los evadidos, se realizaba por mediación de la Compañía Aero Postal. Agrega que la fuga le ha costado medio millón de pesetas, que entregaron al patrón de una barca langostera de aquellas costas.

Ortega y Gasset y otros diputados, en la que se pide al Gobierno que rectifique su conducta con relación a los problemas sociales y en las represiones.

Se procede a votar la proposición de Balbontín. Abandonan la Cámara los radicales, conservadores, agrarios y vascos navarros y la proposición queda desechada por 280 votos contra 19.

El señor Bruno Alonso no vota, pero explica su actitud. A continuación se procede también a la votación de la proposición de Ortega y Gasset, ausentándose solamente del salón el señor Lerroux y quedando su minoría.

Esta también es desechada por 189 votos contra 85.

EL DEBATE SOBRE EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Al terminar el presidente de la Cámara de dar cuenta del resultado de la votación, el señor Galarza pide que comience el debate sobre la totalidad del proyecto de Congregaciones religiosas.

Así se hace, defendiendo en primer término un voto particular el señor Salazar Alonso. Este se muestra partidario del primitivo proyecto del Gobierno, señalando la disparidad que existe con el presentado por la Comisión.

Opina que los ministros deben aclarar este asunto. El señor Fernández Clérigo rechaza el voto particular del señor Salazar Alonso en nombre de la Comisión.

El señor Maura dice que su minoría dará toda clase de facilidades para que se apruebe el proyecto, pero no así el que se ha presentado por la Comisión.

Interviene el ministro de Justicia, expresando que lo que hay que hacer es discutir el dictamen que se ha presentado sin más preámbulos.

El señor Gomáriz interviene también en defensa del proyecto de la Comisión. El señor Salazar Alonso retira su voto particular.

Seguidamente se da lectura al despacho ordinario, al orden del día para la sesión de mañana y se levanta la de hoy a las nueve menos cuarto de la noche.

COMENTARIOS A LA SESION DEL PARLAMENTO

Madrid 2.—Terminada la sesión de Cortes, los comentarios en los pasillos de la Cámara eran muy apasionados.

Los diputados de la mayoría elogian unánimemente el discurso del señor Azaña.

Otros parlamentarios dicen que el señor Lerroux había tenido una habilidad extraordinaria al deslindar el debate político con el de la represión por los sucesos de Casas Viejas.

El ex conde de Romanones, que conversaba con un grupo de diputados, decía haber sufrido una gran decepción, porque nunca se encontraban motivos poderosos para producir la crisis, cosa que no ocurría en los tiempos de la Monarquía.

Enterado el señor Azaña de las manifestaciones del ex conde, expresó: Lo que no ha dicho el ex conde de Romanones es que cuando ese aliento de crisis lo formaban los periódicos, el soplo venía siempre de Palacio.

HOY VIERNES SE PLANTEARA EL DEBATE POLITICO

Madrid 2.—Los periodistas conversaron, como de costumbre, a la terminación de la sesión, con el señor Besteiro.

Este es el día que mañana se planteará el debate político y que habrá el señor Lerroux, y que al final, si quedaba tiempo, continuaría discutiéndose el proyecto de Congregaciones religiosas.

DON MELQUIADES HACE PROFERCIAS

Madrid 2.—Hablando el diputado don Melquiades Álvarez con los periodistas sobre el debate político, les dijo: —Es muy posible, o casi seguro, que no tengamos trascendencia política de ninguna clase, pero sí la tendrá parlamentaria.

Teatro Cervantes

Principia Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Westera-Electric Hoy VIERNES 3 de Febrero de 1933 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

ITALIA FILM presenta su producción de esta temporada de gran éxito titulada LAS TELEFONISTAS Por Magda Schneider, Johannes Riemann, Trude Britner y José Wedorn, los que realizan la más bella opereta conocida hasta el día

Como complemento se proyecta una película lírica por el mejor tenor del mundo. Butaca, 1,25. General, 0,40 El próximo día 10. EL PRESIDIO (En español)

Lea nuestra edición de la tarde Tres evadidos de Villa Cisneros, llegan a Francia París 2.—A bordo del pesquero «Hiller» han llegado a Brest tres de los evadidos de Villa Cisneros: los ex marqueses de Salinas y de San Rafael y el señor Roca de Togores.

«L'Echo de París», aludiendo el desembarco de estos fugitivos políticos, dice que el intercambio de correspondencia secreta entre los deportados de Villa Cisneros y los evadidos, se realizaba por mediación de la Compañía Aero Postal. Agrega que la fuga le ha costado medio millón de pesetas, que entregaron al patrón de una barca langostera de aquellas costas.

GRIPPE De un golpe acaban las Tabletás de Aspirina con esta enfermedad. En la calle, en el tranvía, en el teatro, en fin en todas partes nos acecha el peligro del contagio. Protéjase tomando a tiempo las incomparables Tabletás de Aspirina. Desde luego las legítimas con la Cruz Bayer estampada en ellas.

DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS La posición de los socialistas en el Poder es incómoda y, a medida que se prolonga nuestra participación en el mismo, no vemos el medio de abandonarlo

Respecto a la nacionalización de los ferrocarriles estima que tarde o temprano habrá que ir a ella, pero le teme a que se realice prematuramente

Madrid 2.—El ministro de Obras públicas, D. Indalecio Prieto, ha hecho unas extensas declaraciones a «La Nación» de Buenos Aires, que hoy reproduce «El Socialista».

En estas declaraciones dice que el ministro de Obras públicas tiene planteados problemas de enorme complejidad en cuanto a la crisis industrial.

Refiriéndose a la mentalidad de los elementos patronales de España, declara que allí donde estos elementos han mostrado una mayor comprensión y transparencia para tratar los problemas que se han suscitado entre patronos y obreros, no se han producido perturbaciones sociales.

El antagonismo entre la U. G. T. y la C. N. T. no es peculiar de España; es un antagonismo de táctica y de procedimiento que marca una diferenciación del proletariado del mundo entero.

Una está influida por una táctica socialista y la otra por una táctica anarquista. La participación de los socialistas en el Poder ha acentuado esa diferencia agudizando la ofensiva de nuestros adversarios.

Aparte de ese antagonismo permanente, los disidentes socialistas encuentran elementos de mayor agitación en la natural desilusión que forzadamente produce el ejercicio del Poder en ciertos sectores de la masa obrera, que creía con ilusas esperanzas que el advenimiento de la República era la solución de todos los problemas sociales.

Respecto a la nacionalización de los ferrocarriles, pienso que tarde o temprano habrá que ir a ella, pero le temo si se realiza prematuramente.

El Estado español no está hoy por hoy capacitado para la administración de la red ferroviaria, y aunque estoy muy lejos de tener por modelo la administración de los ferrocarriles, creo que el Estado no podría mejorarla.

En España se ha progresado mucho en comprensión y respeto por los intereses del Estado, pero, aun así, en estos momentos no podría acometerse una reforma tal. Lo que hay que hacer es evitar que subsista esa espantosa burocracia que encarga la administración y perturba el tráfico ferroviario. Y llegando a ello, se logrará resolver el problema.

Además, la organización deficiente del Estado español haría una torpeza prescindiendo del interés egoísta de una empresa privada con todas sus iniciativas y agilidad. En una palabra: sería una solución idealista.

Mucho que esos dos bases políticas de derecha e izquierda cunjaran para alejarnos de las contrariedades del Poder.

Desgraciadamente, en este Parlamento no se vislumbra el que puedan formarse esas agrupaciones; y de aquí que no haya más solución que contemplar la perspectiva política española en un nuevo parlamento.

He ahí el voto femenino, factor tremendo sobre el que no caben pronósticos políticos. La posición de los socialistas es incómoda y queremos cuanto antes retirarnos a una posición que no es precisamente de molice.

Coliseo Olympia

Gran programa de Cine Sonoro Hoy VIERNES 3 de Febrero de 1933 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA HISPANO FOX FILM presenta a la pareja de jóvenes artistas hispanos CONCHITA MONTENEGRO y JORGE LEVISA con ROSITA GRANADA y JOSÉ NIETO en la sup. HABLADA EN ESPAÑOL

MARIDO Y MUJER Una novela sentida y conmovedora de dos jóvenes obreros americanos. PRECIOS Butaca de Patio, 1,25 Localidad general, 0,70

El lunes 6, estreno ZOMBIE (LA LEGION DE LOS HOMBRES SIN ALMA) ¡DESCALOFRIANTE! ¡EMOCIONANTE!

La escala de los generales del Ejército

Madrid 2.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta la escala de generales del ejército. Figuran tres tenientes generales: don Pío López Pozos, don José Rodríguez Casademun y don Alberto Castro Girona. Este último es de los ascendidos y postergados al mismo tiempo en virtud de reciente disposición del ministerio de la Guerra.

VARIAS NOTICIAS

EL GOBERNADOR DE SEVILLA ANUNCIA ENERGICAS SANCIONES PARA LOS QUE INTENTEN ALTERAR EL ORDEN

Sevilla 2.—El gobernador civil dijo hoy a los periodistas que venía observando desde hacía dos semanas mucha agitación entre los elementos extremistas, con el fin de plantear un conflicto.

Como ni en la capital ni en la provincia existen presos gubernativos, ni las autoridades ejercen represión alguna, cree que esos actos de violencia que se preparan son injustificados, por lo que si llegaron a realizarse aplicaría la Ley con todo rigor.

ATRACO EN UNA CARRETERA Lérida 2.—En la carretera de Tarraça, un individuo llamado Ramón Castell, que iba conduciendo un carro de su propiedad, fué atracado por unos desconocidos, que le arrebataron 685 pesetas.

VARIAS NOTICIAS Barcelona 2.—Varios niños se hallaban jugando en una de las vías muertas de los ferrocarriles del Norte, cogiéndoles un tablón y aplastando a uno de ellos.

En el Parque de la Ciudad, recogió la Policía una bomba de pifía que se había intentado hacer explotar. —Se asegura que la Empresa de los almacenes del Siglo va a construir un nuevo edificio en el mismo sitio del siniestrado.

UNA REFERENCIA PERIODISTICA Cáceres 2.—La epidemia gripal continúa haciendo estragos. Es rara la familia que no tiene o más miembros atacados del mal.

NOTICIAS DE BARCELONA Barcelona 2.—El gobernador manifestó hoy a los periodistas que estaba a punto de resolverse el conflicto planteado en el ramo de la Madera.

—Esto de las profecías políticas es un terreno que desconozco totalmente. Lo único que puedo decir es que los socialistas se sienten incómodos en el Poder. Creíamos estar un período corto de tres o cuatro meses, y a medida que se prolonga el plazo de nuestra participación, no vemos el medio de abandonar el Gobierno.

Esperábamos que la República había de forjar rápidamente un instrumento de Gobierno que permitiera nuestra marcha sin debilitar el régimen; pero pese a declamaciones oratorias, no se ha hecho nada positivo. Ahora se ha organizado una Federación de Izquierdas para dotar al régimen de un sólido instrumento de Gobierno. Yo no puedo medir el grado de cordialidad que pueda garantizar la solidez de esa agrupación, ni sé si los momentos son propicios para la apetecida soldadura; pero, desde luego, a los socialistas nos convendría que se intentara cristalizarla sólidamente y se constituyera un eficaz instrumento de Gobierno, porque ahora esa Federación de Izquierdas no pasa de ser un propósito, que no tiene la solidez necesaria que sea la armazón o estructura de una política futura.

Por otro lado, tampoco se ha constituido la derecha republicana. Lerroux pudo haberla creado; pero su grupo, con sus contradicciones, y en su sistema obstruccionista, no ha podido dar la sensación de una verdadera capacidad gubernamental y menos en esta última etapa parlamentaria en que la minoría radical ha tenido tantas torpezas.

Además, los elementos que recluta Lerroux son heterogéneos, de diversas creencias políticas y no dan sensación de unidad. A los socialistas nos importaba mucho que esas dos bases políticas de derecha e izquierda cunjaran para alejarnos de las contrariedades del Poder.

Desgraciadamente, en este Parlamento no se vislumbra el que puedan formarse esas agrupaciones; y de aquí que no haya más solución que contemplar la perspectiva política española en un nuevo parlamento.

He ahí el voto femenino, factor tremendo sobre el que no caben pronósticos políticos. La posición de los socialistas es incómoda y queremos cuanto antes retirarnos a una posición que no es precisamente de molice.

Madrid 2.—En el teatro Español se ha celebrado una función homenaje a la memoria de Santiago Rusiñol, organizado por el Casal Catalá.

Esta cifra acusa un aumento a la vez de igual fecha del año anterior. FUNCION HOMENAJE A LA MEMORIA DE SANTIAGO RUSIÑOL

Madrid 2.—En el teatro Español se ha celebrado una función homenaje a la memoria de Santiago Rusiñol, organizado por el Casal Catalá.

Asistieron los presidentes de la República y del Gobierno, un representante del señor Maciá y otras personalidades. La viuda de Rusiñol hizo entrega de 500 pesetas a los directivos de Casal Catalá, para que fueran repartidas entre los pobres.

LA DECLARACION MINISTERIAL DEL NUEVO GABINETE FRANCES París 2.—Mañana se presentará el nuevo Gobierno ante la Cámara para dar lectura a su declaración ministerial.

La misión principal del Gobierno irá encaminada al saneamiento de la Hacienda pública, y con respecto a política internacional, el Gobierno se esforzará por mantener la paz en el mundo.

HITLER ANTE EL CONSEJO DEL IMPERIO Berlín 2.—El canciller Hitler se ha presentado hoy ante el Consejo del imperio.

En el discurso pronunciado ha expuesto que su llegada al Poder ha sido en los momentos más difíciles por que ha atravesado el imperio alemán. Ha dicho que quiere conservar todo lo realizado por sus antecesores

para que luego se respete lo que él haga. Un miembro del Consejo contestó al discurso del canciller recordándole el juramento de respetar la Constitución y exhortándole para que fuera igual con todos los súbditos alemanes.

SE PROHIBEN LAS MANIFESTACIONES COMUNISTAS Berlín 2.—El Gobierno ha dado órdenes prohibiendo toda clase de manifestaciones y cortejos comunistas en la capital.

Las noticias que se reciben de distintas poblaciones dan cuenta de haberse registrado choques entre comunistas y nacional-socialistas, con numerosos heridos. UNA MORATORIA PARA ESTABILIZAR LAS DIVIDAS Nueva York 2.—Se discute cada vez más la creencia de que a la entrada en el poder de Roosevelt se ponga en vigor el plan de una moratoria con las potencias extranjeras, única fórmula que podría estabilizar las divisas y mejorar la situación económica.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA Madrid 2.—Hoy celebró sesión el Comité Ejecutivo del Instituto de Reforma agraria, presidiendo el señor Vázquez Humaque.

Se puso a debate el dictamen de la Subcomisión jurídica referente a las reclamaciones formuladas por los miembros de la extinguida granjería, con relación a las fincas que le han sido expropiadas.

El señor Gómez Acedo expone un criterio de que el Comité Ejecutivo del Instituto no tiene base ni jurisdicción para ocuparse de este asunto, por lo que estima que estas reclamaciones deberían ser hechas al Gobierno para que las resolviera.

Se opone al criterio sustentado por el señor Gómez el señor Martínez Gil, por entender que el Consejo Ejecutivo del Instituto tiene amplísimas facultades para todo lo que se refiere a la aplicación de la Reforma agraria, y las fincas sobre las que versan las reclamaciones van a ser aplicadas para efectuar dichas reformas.

El señor Ouelzaeta da amplias explicaciones sobre la ponencia que ha sido presentada, interviniendo en el debate varios vocales más. El presidente señor Vázquez abunda en las manifestaciones del señor Martínez Gil, diciendo que es notoria la competencia del Comité Ejecutivo para juzgar estas reclamaciones, por lo que y puesto a votación este asunto, es aprobado por 14 votos contra 7.

En su consecuencia, se procede al examen de las reclamaciones formuladas, siendo rechazadas casi todas las vistas por mayoría de votos. SOBRE LA CONSTRUCCION DEL AEROPUERTO DE SEVILLA Madrid 2.—El señor Azaña recibió hoy la visita del alcalde de Sevilla, del señor Leman representante de la casa Zeppelin y otros comisionados de Sevilla, para hablarle de la construcción del aeropuerto en la mencionada ciudad.

El señor Azaña conversó y escuchó las explicaciones que le fueron dadas, y a propuesta suya se acordó nombrar una comisión de técnicos de Hacienda y Aeronáutica para que estudien el proyecto y se de comienzo a su realización.

Almacenes San José Venta de Retales y géneros de ocasión muy baratos REYES CATOLICOS, 25

Salón Nacional Hoy Viernes 3 de Febrero de 1933 Sesiones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Sensacional programa 1.ª Sinfonía 2.ª Estreno de la revista de informaciones GAUMONT ACTUALIDADES 3.ª Una película que embalsa al cine conduciéndole a un terreno altamente digno. La película para la persona que piensa y siente. ES O MATERNIDAD Grandioso film de divulgación científica y social completamente nuevo en dirección e ideología. Interpretado por Autoridades médicas de Zurich bajo la dirección técnica de E. TISSE. Escuela Russa EINSTEIN Moralidad absoluta en su desarrollo con algunas escenas de crudo realismo presentadas con la máxima dignidad y con arte, que evitan de repugnar como venen y edifican. Evaluación de la función augusta de la maternidad. 4.ª Fin de Fiesta Extraordinario con la presentación en rigor su estreno de la descubrimiento película dialogada de gran comedia. SU MAMA POLITICA Butaca, 1 peseta

Roosevelt y Mue propondrán la reducción de tarifas aduaneras en el mundo entero Londres 2.—Noticias de Warren Springs, residencia del presidente electo de los Estados Unidos, a la Agencia Reuter, dan cuenta de que el señor Roosevelt y el senador Mue tienen en proyecto un plan cuyo objetivo es hacer bajar las tarifas aduaneras en el mundo entero y dar estabilidad a la moneda a cambio de concesiones en las deudas de guerra. AGLOX AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un hombre se suicida arrojándose por un precipicio

DENUNCIAS Y DETENCIONES. OTROS SUCESOS

En el fondo de un precipicio llamado «Los Tejos», en Alhama, fué hallado el cadáver del vecino Francisco Vinuesa Carrillo, de 40 años de edad, casado, de oficio confitero.
Francisco se había arrojado a dicho abismo desde una altura de 50 metros, y parece adoptó tan fatal resolución amargado por disgustos familiares.
El Juzgado correspondiente se personó en el sitio en cuestión e instruyó las oportunas diligencias sumariales.

Labradores! Utilidad en vuestras labores la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas
Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES
Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones
PEDID CATALOGO ILUSTRADO
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

VIDA DEPORTIVA

La contienda del próximo domingo
El domingo se celebrará en el campo de la carretera de Pultanas el encuentro de campeonato de la Segunda Preferente, entre los equipos Athletic de Motril y el Club Deportivo Español.
Como se sabe, este encuentro debió celebrarse el domingo anterior; pero debido al estado del mal tiempo y a las pésimas condiciones en que se hallaba el campo del Recreativo, tuvo que ser suspendido e aplazado para este domingo, de acuerdo los dos clubs que tenían que contendere.
Es sabido que este partido tiene gran importancia, y que en él no han de faltar las jugadas emocionantes.
Aquí es donde los españoles deben demostrar que son gente en el terreno de juego, y creo que se «partirán el pecho» para no perder la contienda.
De esta lucha depende que los españoles se queden en la cola o la abandonen para siempre, contando de antemano con la victoria del once recreativista en tierras melguenizas, donde, también el domingo, se enfrentará con el Iberia Sporting Club de aquella localidad.
Para la pelea del domingo en Granada ha sido designado dirigente el señor Damas, de Sevilla, árbitro del que se tienen inmejorables referencias acerca de su imparcialidad en el field.
El Español alineará este once: Escaño; suplente, Mata; Leoncio. Gay (I). Rueda, Lloréns, Cano, Serafín, Peperino, Alcantud, Torres, Mata.
El partido empezará a las tres y cuarto de la tarde.
NARCISO
Montañismo
El próximo domingo, día 5, se verificará la cuarta prueba del calendario deportivo de la Alpinista Granadina, consistente en una de fondo para todos las categorías, para la cual ha sido constituido el «Tiro-Albore J. V.» que se disputará anualmente en pruebas sociales, y como segundo premio «Medalla Social».

Reorganización de la S. P. A.
La fecunda propaganda que dimana de esta entidad ha ido ampliando el campo de nuevas amistades deportivas, y poseídos de un optimismo al oír la voz de sus simpatizantes, no pueden por menos que pensar en una reorganización de la Sociedad, que fué creada exclusivamente para una peña de amigos.
Un lógico deseo de incrementar los elementos deportivos hace que en una Junta directiva pasada se acuerde, entre otros asuntos, lo siguiente:
Que vista la organización que esta entidad se ha creado por medio de sus incondicionales, tiene fuerza suficiente para realizar una doble campaña deportiva. Por lo cual queda aprobada su silmitación. Que una vez hechas las modificaciones consiguientes en los Estatutos, se citará a junta general para poner en vigor el régimen interior y renovación de la directiva. Que los socios protectores pueden, si así lo desean, ingresar como socios de número con voz y voto.
Y esta Sociedad de Propaganda Alpina promete a todos aquellos que esperan su reorganización que quedarán satisfechos de la labor que plantea.—La directiva.
Esta Sociedad organiza para el domingo próximo una excursión colectiva a Sierra Nevada, pudiendo tomar parte en ella todas las personas que lo deseen.
Para adquirir sus invitaciones (Jesús y María, número 1), de nueve a once de la noche.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DE LOS DIENTES
Alejandro M. Núñez
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7
Mesones, núm. 79 - Granada

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.
Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.
Las indicaciones del Depurativo Richelet son:
Enfermedades de la piel: eczemas, psoriasis, acnés, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.
Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.
Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.
Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.
Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.
Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas por la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:

NUEVAS CURACIONES
Sufría eczema e insoportables picores
Ulcera varicosa desaparecida
Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorado notablemente.
En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.
ROGELIA M. DE ROMANO
Cascaete (Navarra) España.
El reumatismo desaparece
Certifico que atacado de reumatismo doloroso y habiendo hecho uso del Depurativo Richelet, estoy hoy completamente liberado de ese mal. Desde el primer traspaso he notado una mejora sensible seguida de un bienestar general el cual nunca había experimentado.
M. DESIRE LEMOINE
Martincourt (Meusse) Francia.
Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.



NECROLOGIA

Tras dolorosa enfermedad, ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Concepción Domínguez, esposa de nuestro querido amigo el magistrado que fué de esta Audiencia y actualmente juez de primera instancia de Madrid don Manuel F. Las so de la Vega.
A las innumerables muestras de pesar que está recibiendo el señor Lesso de la Vega unimos la nuestra muy sentida y el deseo de la resignación necesaria para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

LA SEÑORA Doña Carmen Gutiérrez Taboada
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR A LOS 75 AÑOS DE EDAD R. I. P.
Sus desconsolados hijos, doña Carmen y don Ángel Travé Gutiérrez; hijos políticos, don José García Moreno y doña Aurelia Morcillo Rodríguez; sus nietos, José, Luis, Ricardo y Emilia Travé Morcillo; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy día 3 de Febrero, a las 4 de su tarde, desde la casa mortuoria, Elvira núm. 43, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.
El duelo se recibe en la casa y se despiende en dicha iglesia. Granada 3 de Febrero de 1933.

LA GRIPE

La tos, tan fatigosa, la neumonía cuya marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la gripe.
Además, la convalecencia de la gripe es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del veneno gripal que lo impregna. Persiste la inapetencia y muchas veces ocurre que la bronquitis pasa al estado crónico.
Las indicaciones del tratamiento son múltiples; ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas y, en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa.
La Solución Pautauberg responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la gripe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.

Agrupación Socialista Granadina

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación a la asamblea general extraordinaria que se ha de celebrar en nuestro local social el día 4 de los corrientes, a las nueve y media de su noche, para la designación de delegados en el Comité nacional del partido y para tratar de otros asuntos de gran importancia, por lo que se ruega asistan, previniéndose que será exigida la presentación del carnet.—La Junta directiva.
Ayer tomaron como campo de fútbol la plaza del Campillo los jóvenes Antonio Prieto Fuentes y Ramón Muñoz Fernández; pero cuando más animado se encontraba el partido, el balón fué a caer por una ventana dentro de la casa número 6 de la citada plaza, la cual se encontraba cerrada. Entonces decidieron violentar la ventana y de esa forma no perder el balón. Esta operación

SUCESOS LOCALES

En el Arco de Elvira unos desconocidos se llevan de un carro varias latas de leche condensada
En la mañana de ayer y en ocasión de haber dejado parado en el Arco de Elvira el carro que conducía Enrique Tello Fegés y el cual es propiedad de Luis Moreno López Tejada, unos desconocidos sustrajeron 25 latas de leche condensada, valoradas en 51 pesetas.
El hecho ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia.
Maltratada por su esposo
A instancias de Lucrecia Sánchez Blanca, de 23 años, fué presentado en la Comisaría Francisco Sánchez García, de 43 años, por manifestar la denunciante que se había presentado en su domicilio Francisco, que su esposo, aunque está separada de él, maltratóndola.
Hasta donde llega la «fiebre» futbolística
Ayer tomaron como campo de fútbol la plaza del Campillo los jóvenes Antonio Prieto Fuentes y Ramón Muñoz Fernández; pero cuando más animado se encontraba el partido, el balón fué a caer por una ventana dentro de la casa número 6 de la citada plaza, la cual se encontraba cerrada. Entonces decidieron violentar la ventana y de esa forma no perder el balón. Esta operación

Cuerpo de Policía Urbana

Servicios prestados por el Cuerpo de Policía Urbana durante el mes de Enero:
De Policía Urbana.—Infracción al R. C. y O. M., 618; desperfectos de cañerías, 60; ídem de carros, 45; ídem de pavimentos, 34; obras sin licencia, 40; edificaciones ruinosas, 12; daños vía pública, 38; faltas de higiene, 33; denuncias por arbitrios, 16.
Gubernativo.—Por malos tratos, 32; lesiones, 30; riñas, 24; faltas a la moral, 15, escándalo, 23; atropellos, 11; desobediencia, 21; desacato, 3; jugar a los prohibidos, 7; mendigar, 56; hurto, 10.
Judicial.—Juzgado del Segorrio, 14; ídem del Salvador, 7; ídem del Campillo, 5.
Auxilios prestados.—En el Hospital, 30; en la Casa de Socorro, 30; a la Policía, 10; niños extraviados, 9; incendios, 3.
Importan las denuncias cobradas por arbitrios ciento cinco pesetas; además han sido cobradas sesenta y cuatro multas ejecutivas importantes ciento noventa y cinco pesetas, y cobrado por vendedores ambulantes, trescientas treinta y siete pesetas con veinticinco céntimos.

TURBINAS DE GRAN RENDIMIENTO MOLINERIA

Lo más moderno y perfecto que se conoce hasta el día
Constructores: José Pané, S. C. Almagavares, 191 al 189 BARCELONA
Sociedad de Pediatría
Esta tarde, a las seis, celebra esta Sociedad médica sesión científica en su local, Colegio Médico, Gran Vía, 6, principal, con el siguiente orden del día:
Dr. Duarte Saucedo: Presentación de un caso de enfermedad de openheim.
Dr. Mora Guarnido (Rafael): Ponencia (para planear la comunicación que hace esta Sociedad al V Congreso Nacional de Pediatría) sobre «Plan mínimo municipal de puericultura a desarrollar en Granada».
La entrada es pública.
Suscríbase hoy mismo a la Revista «LA MODA PRACTICA»

Llamamiento cultural
A todos los trabajadores de Granada
Por la presente nota nos dirigimos a todos los trabajadores amantes de la cultura para hacerle un llamamiento dándole a conocer la constitución de un grupo en esta prisión, que tendrá por misión desarrollar una labor educativa entre todos los presos sociales y comunes.
No contando este grupo con material educativo para esta labor, es por lo que nos dirigimos a todos los compañeros y hombres de buen corazón que quieran desprenderse de algunos libros, folletos, revistas y periódicos, siendo enviados al nombre de Francisco García Viñolo, Cárcel Provincial de Granada.
Esperamos que las Bibliotecas y Editoriales en general hagan un sacrificio enviando algunos donativos de libros tan necesitados entre los reclusos sociales.
Enviarnos a todos saludos fraternales.—El grupo: «Amantes de la Cultura»
José Sánchez Jofre
Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 13, 1.º
De once a una y de tres a cinco
Teléfono 2112

De Instrucción pública

El pago a los maestros
Por no haber venido la nómina de los haberes del mes de Enero y no saber cuándo la Ordenación de pagos despachará dicha nómina, no han podido los habilitados abrir el pago a los señores maestros de esta provincia.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with 3 columns: Description, Ptas., Cts.
Interior 4 por 100 65 50
Amortizable 5 por 100 1920 89 90
Amortizable nuevo 5 por 100 78
Exterior 4 por 100 80 65
Cédulas 5 por 100 85 10
Tesoro 5 por 100 85 15
Tesoro 4,75 por 100
Banco Hispano Americano
de España 512
Español Río la Plata
Central Mexicano
Azucareras, Acciones Preferentes
Azucareras, Acciones Ordinarias 41 25
Acciones Tabaco 178
Ferrocarriles del Norte
Madrid, Zaragoza y Alicante
Explosivos 47 70
Franco 41 45
Libras esterlinas 12 23
Dólares.

Oposiciones a funcionarios administrativos de Instrucción pública

Convocadas por Orden de 28 de Enero Ochenta plazas de Oficiales terceros; doscientas treinta y cinco plazas de Auxiliares de primera clase. Para estas últimas no se exige título. Se admiten señorías. Edad mínima 16 años. Preparación completa por los Oficiales primeros del Cuerpo señores Soto de Castro y Lucena. Informes y matrícula: Plaza de los Campos, 22, 2.º, derecho. Las clases comenzarán el quince del actual, no admitiéndose después de esa fecha nuevos alumnos para no interrumpir la marcha de la preparación. Se garantiza la mayor seriedad e interés en la labor preparatoria.

En la carretera de Bailén

Un ciclista sufre un accidente, produciéndose la fractura de la base del cráneo

En las últimas horas de la tarde de ayer iba por la carretera de Bailén en una bicicleta José Juárez Cervilla, de 27 años, domiciliado en Cijuela. Cuando se encontraba a 19 kilómetros de Granada, tuvo la desgracia de caerse de la máquina, produciéndose graves heridas.
En un automóvil del servicio público, que casualmente pasaba por aquel lugar, fué trasladado el herido a Granada, ingresando en la noche en el Hospital provincial, en cuyo centro, al ser reconocido por el médico de turno señor Gómez Rodríguez y practicante señor Sánchez Castillo, aprehieron a José la fractura de la base del cráneo.
Terminada la curación, el lesionado quedó hospitalizado, siendo gravísimo su estado.

AGENTES

especializados seguros contra incendios de cosechas desea importante Compañía Española, concediendo importantes comisiones y gastos viaje. Dirigirse: Apartado 48 - Madrid.

El estado de Casares Quiroga

Madrid 2.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga tenía 39 años

UNAS DECLARACIONES

La situación de la economía española

Han sido publicadas en la prensa de Madrid unas interesantes y oportunas manifestaciones del gobernador primero del Banco en España, don Pedro Pan, sobre el momento financiero...

—El tipo de interés de los bonos oro parece muy alto para ser utilizado como instrumento de conversión.

—Indudable que la mejora en la situación de disponibilidades de la Banca e institutos de crédito facilita la normalización del mercado de nuevas emisiones...

—Indudablemente que uno de los factores que estimulan y facilitan la reanimación en épocas de depresión es el dinero barato...

—Los pronósticos financieros atempera muy arriesgados lo son ahora extraordinariamente.

—Cuando la mayoría del mundo ha roto sus estabilizaciones y prácticamente no funciona el patrón oro, parece, por lo menos, innecesario e inoportuno plantear el problema de la estabilización.

—Las operaciones a largo plazo suelen ser siempre más convenientes para el deudor, y parece fuera de duda que, formando parte de una política económica-financiera de conjunto, sería conveniente...

—Consideramos, pues, preciso, para mirar sin temores, el futuro económico español, que tales nubes se despejen, para evitar que una cocha deficiente o una acentuada mejora del mundo exterior nos coloque en una situación de mayores preocupaciones.

quienes abandonaron la obra referida y la visitaron, habiéndoles dicho que reanudaran el trabajo...

Visitó al gobernador, asimismo, el alcalde de Albuñol, para entregarle una relación de los elementos que el concejo perturbadores.

El señor Escudero celebrará una reunión con el contratista de las obras del Canal de Izbor, porque habiendo llegado el momento de despedir a 500 obreros...

El alcalde de Montefrío visitó al gobernador para darle cuenta de las multas que había impuesto a varios patronos.

Los encargados de la Bolsa del Trabajo de Armilla se ocuparon de la denuncia que había formulado un proletario, afirmando que lo que ellos querían era que se estableciera un turno para los albañiles.

Una comisión de Purchil se interesó cerca del señor Escudero por la libertad de los detenidos con motivo de los últimos sucesos.

Una representación de la Sociedad Obrera de Diezma, expuso al gobernador sus propósitos de comprar la finca «Banco de ríos»...

El diputado provincial señor del Moral estuvo también cumplimentando al gobernador.

Los propietarios del cortijo de Villalta, que como ya hemos dicho está entre los términos de Moreda y

Pinar, se lamentó de que al trabajar obreros de Pinar los multa el alcalde de Moreda y viceversa.

DE HACIENDA

Pagos para el día 3

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Señor depositario pagador de Hacienda, don Pablo J. Cazalla, señor pagador distrito minero, don Wenceslao Miralles...

El presidente de la Audiencia Territorial, señor Morales Pareja, dió posesión al señor Laverón...

TEATROS Y CINES

Teatro Corvantes «Las telefonistas» es la película que hoy se proyecta en este coliseo.

El programa que hoy se proyecta en este salón no puede ser más interesante, pues lo compone la superproducción «Maternidad o el derecho a la vida»...

«La Actividad» Gestiones personales reservadas de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardias de asalto...

EN LA AUDIENCIA

Ha tomado posesión el nuevo teniente fiscal, señor Laverón

Ascenso de los abogados fiscales de Granada. El señor Cantos, destinado a Sevilla

A las once de la mañana se celebró en la Sala de lo Civil de la Audiencia el acto de tomar posesión del cargo de teniente fiscal de esta Territorial el fiscal provincial de entrada...

Asistieron el presidente y los magistrados de la Audiencia, los abogados fiscales, los jueces y demás funcionarios judiciales.

El presidente de la Audiencia Territorial, señor Morales Pareja, dió posesión al señor Laverón...

Han sido promovidos a abogados fiscales de entrada con destino en la Audiencia Territorial de Granada, don Antonio Cantos Guerrero...

El señor Cantos ha sido destinado a la Audiencia de Sevilla. Los señores Fernández y Palma continuarán afectos a nuestra Territorial.

Retirada de acusación en la causa contra varios obreros de Huéneja

Ante la Sala primera de lo Criminal se ha visto la causa instruida por el Juzgado de Guadix, contra Francisco García Alcalde y otros obreros de Huéneja...

LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra José María Domínguez Nieto, por malversación de fondos...

Un juicio interesante, suspendido

Ha sido suspendida la vista de la causa por el famoso crimen de la calle de Salamanca, que estaba señalada para ayer mañana...

Como se sabe, en esta causa aparece procesado por homicidio Manuel Gallardo Martínez, de quien es defensor el notable jurista don Agustín Rodríguez Aguilera.

Señalamientos para el día 3

Sala de lo Civil. Juzgado de Campillo: Doña Joaquina Rosado Niebla con don Cristóbal Parejo Rosado...

Audiencia provincial. Sección primera Juzgado del Campillo: Contra Amadeo Pérez Molina...

Juzgado de Motril: Contra Plácido Velasco Quiñones, por descauto; doce testigos...

El mismo Juzgado: Contra Antonio Domínguez Joya y tres más, por usurpación; siete testigos...

VIDA OBRERA

Sociedad de Albañiles (U. G. T.)

Se cita a los afiliados para la asamblea que se celebrará hoy viernes 3 a las siete de la noche...

Para la entrada al salón es indispensable la presentación del carnet de afiliado.

Unión General de Trabajadores

Esta noche, a las diez, celebrará junta general ordinaria la Sección Varía.

La importancia de los asuntos a tratar precisa la asistencia de todos los socios.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador. Cuestiones de trabajo. La Reforma agraria. Las obras del Canal de Izbor. Incidente en unas obras

En la tarde última, al recibir a los periodistas el gobernador civil, le participó que una comisión de la Sociedad obrera de Slobreña había estado a pedir que se le levantara la clausura del local...

El señor Escudero le ordenó al alcalde de Moreda que, ante el ministerio y después de hacer el respectivo expediente, solicitase la segregación a su término de los cortijos que siendo del Pinar, consideraba indispensables para que pudieran tener trabajo los obreros de Moreda...

Uno de los informadores le preguntó si se habían marchado de Granada los ingenieros que vinieron para el estudio de la Reforma agraria.

Con respecto al cortijo de Villalta, que está entre ambos términos, se confía que mientras se resuelven definitivamente estas cuestiones y se hace un deslinde por los peritos que nombre cada uno de los Ayuntamientos y un tercero en discordia...

Prosiguó diciendo el gobernador que en vista de que el propietario de los terrenos señor Alva decía que los

obreros no querían recoger la acetuna, y éstos, por el contrario, que el propietario se negaba a hacerlo, había reunido en su despacho a uno y otros, logrando firmar un convenio...

También pudo cerciorarse de que al sumergir los pies en este baño lechoso, el dolor cesaba al instante, desapareciendo las hinchazones e irritaciones...

La GIRALDA Últimos días de realización. Bolsos de seda, los de 10 pesetas, a 2 pesetas. Medallas oro chapeado, las de 15 pesetas...

CONCESIONARIO exclusivo para explotar novedad muy interesante se desea. Indispensable actividad, honradez, solvencia.

Lea usted nuestra edición de la tarde

Si usted señala el hombre que figura en este anuncio sin callos, podrá recibir gratis una muestra de los Saltratos Rodell...

Si usted señala el hombre que figura en este anuncio sin callos, podrá recibir gratis una muestra de los Saltratos Rodell...

COMPRO ORO Monedas de 25 ptas. oro las pago de 58 a 65 ptas. oro viejo de 5.50 a 7.00 ptas. gramo.

Admito huésped, pensión económica; se sirven comidas. Gracia, 41. 2.º

Canarios y canarias flautas superiores a 25 y 5 pesetas. Nabina 2,50 kilo. Horno Espadero, 17.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 219 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I

furiosos luego con la inesperada presencia de Herminia, que al parecer frustraba sus intentos, permanecieron durante algunos instantes mudos e inmóviles...

tra presencia—añadió Herminia con amarga altivez—serán dos horas largas partidas entre el menosprecio y la aversión.

reír... y a vos no os sucede otro tanto? —Si he de decir la verdad, Ernestina, también me parece eso grotesco a fuerza de ser tonto.

Aturdidos éstos un momento por la inesperada presencia de Herminia y por las inconcebibles risas de las huérfanas...

Pruebe usted esto esta noche y Parezca 10 Años más joven. SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG